
 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΟΥΚΩΡΟΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Βόλος, 24 Φεβρουαρίου 2026 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

Θέμα: «Ασφυκτικές και πρακτικά ανέφικτες οι προθεσμίες διορθώσεων των 

ευρημάτων της ΕΑΕ 2025 που όρισε η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων» 

Κύριε Υπουργέ,  

Σε συνέχεια της ανακοίνωσης της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) της 

18ης Φεβρουαρίου 2026 σχετικά με την ανάρτηση των αποτελεσμάτων του 

Συστήματος Παρακολούθησης Εκτάσεων (Monitoring – AMS) για την ΕΑΕ 2025 και 

την υποχρέωση υποβολής φωτογραφιών με γεωσήμανση μέσω της εφαρμογής 

AGRISNAP-GR έως την 27η Φεβρουαρίου 2026, χιλιάδες παραγωγοί σε όλη τη χώρα 

καλούνται να προβούν σε διορθωτικές ενέργειες εντός εξαιρετικά περιορισμένου 

χρονικού διαστήματος. 

Σημειώνεται ότι τα δύο βασικά ζητήματα, ιδιοκτησιακό καθεστώς και ευρήματα 

monitoring, αφορούν την πλειονότητα των προβληματικών δηλωθέντων 

αγροτεμαχίων, γεγονός που καταδεικνύει το εύρος και τη σοβαρότητα του 

προβλήματος.  

Επιπλέον η προθεσμία των εννέα ημερών, μεσολαβούσης αργίας λόγω τριημέρου, 

αποδεικνύεται στην πράξη ασφυκτική και σε πολλές περιπτώσεις ανεφάρμοστη.  

Επειδή, η υποχρέωση άμεσης επιτόπιας μετάβασης στα αγροτεμάχια για τη λήψη 

φωτογραφιών με γεωσήμανση και συγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές από 

αξιόπιστο χρήστη καθίσταται σε πολλές περιπτώσεις ανέφικτη, η εφαρμογή δεν    

υποστηρίζει όλους τους τύπους κινητών τηλεφώνων, ενώ οι συνεχείς βροχοπτώσεις 

του τελευταίου μηνός έχουν καταστήσει δυσχερή ή αδύνατη την πρόσβαση σε 

ορισμένες εκτάσεις.  

Επειδή, σε αρκετές περιπτώσεις δεν εμφανίζονται στο σύστημα όλα τα αγροτεμάχια 

που παραμένουν απλήρωτα, καθώς στα ευρήματα monitoring που αφορούν 

«εντοπισμό εγκαταλελειμμένης έκτασης / απουσία γεωργικής δραστηριότητας» και 

«ετερογένεια – λανθασμένη σχεδίαση» δεν επιτρέπεται η αποστολή φωτογραφιών 

μέσω AGRISNAP-GR, αλλά απαιτείται φυσική παρουσία του παραγωγού στο ΚΥΔ για 
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τροποποίηση γεωμετρίας ή καλλιέργειας δημιουργώντας εύλογη σύγχυση στους 

παραγωγούς. 

Επειδή, για τα λοιπά ευρήματα monitoring απαιτείται πενταψήφιος κωδικός, ο 

οποίος αναρτάται στην πύλη myAADE για την ενεργοποίηση της εφαρμογής και ο 

οποίος συχνά αναζητείται μέσω λογιστών ή ΚΥΔ, καθώς σημαντικός αριθμός 

παραγωγών αδυνατεί να ολοκληρώσει αυτοτελώς τη διαδικασία. 

Επειδή, έχουν προκύψει ασυμφωνίες στο ιδιοκτησιακό καθεστώς (ΑΤΑΚ, ΚΑΕΚ, 

στοιχεία Ε9), των οποίων η διόρθωση προϋποθέτει σύνθετη και χρονοβόρα 

διαδικασία μεταξύ αγρότη, ιδιοκτήτη, λογιστή και ΚΥΔ, ενώ σε ορισμένες 

περιπτώσεις πολλαπλών ενοικιαστών δεν είναι εφικτός ο σαφής προσδιορισμός του 

ΑΤΑΚ που εμφανίζει σφάλμα, με αποτέλεσμα να καθίσταται αντικειμενικά δυσχερής 

η έγκαιρη συμμόρφωση. 

Επειδή, η απόδοση κωδικού ευρήματος 70019 σε παραγωγούς της Βιολογικής 

Γεωργίας (παρέμβαση Π3-70-2.1), οι οποίοι εντάχθηκαν σε έλεγχο το 2024, 

συνοδεύεται από απαίτηση προσκόμισης «άδειας παρέκκλισης» για το διάστημα 

Σεπτεμβρίου – Δεκεμβρίου 2023, δηλαδή για χρονικό διάστημα προγενέστερο της 

έναρξης των δεσμεύσεών τους (30/6/2024). 

Επειδή, για τη λήψη συνδεδεμένων ενισχύσεων σε κτηνοτροφικά φυτά, όσπρια και 

αραβόσιτο απαιτείται παράδοση προϊόντος έως 28/02/2026, ενώ το σύστημα 

κλείνει στις 27/02/2026, δημιουργώντας λειτουργική ασυνέχεια και ανάγκη εκ νέου 

ανοίγματος για την καταχώρηση των σχετικών παραστατικών. 

Επειδή, για τη συνδεδεμένη ενίσχυση βόειου κρέατος απαιτείται επισύναψη 

τιμολογίων σφαγίων, ενώ για την αιγοπρόβεια παραγωγή απαιτείται διόρθωση της 

δηλωθείσας ποσότητας γάλακτος ώστε να ταυτίζεται με τα στοιχεία του ΕΛΓΟ 

ΔΗΜΗΤΡΑ, γεγονός που προϋποθέτει νέο κύκλο συντονισμού μεταξύ ΚΥΔ και 

κτηνοτρόφων. 

Επειδή, μετά την ολοκλήρωση της κατανομής βοσκοτόπων, απαιτείται συσχέτιση 

των οικολογικών δράσεων 31.5, 31.7 και 31.9 σε επίπεδο αγροτεμαχίου και ανά 

ΑΦΜ, αυξάνοντας σημαντικά τον διοικητικό φόρτο των Κέντρων Υποδοχής 

Δηλώσεων, ενώ για ορισμένους κτηνοτρόφους δεν υπάρχει σαφή ενημέρωση ως 

προς το εάν η διαδικασία κατανομής βοσκοτόπων θα πραγματοποιηθεί μέσω 

ενστάσεων ή εκ νέου αυτόματα από τον αρμόδιο Οργανισμό.  

Επειδή η στήριξη της αγροτικής παραγωγής και η διασφάλιση της ομαλής 

καταβολής των ενισχύσεων προϋποθέτουν ρεαλιστικά χρονοδιαγράμματα, 

διοικητική ευελιξία και αποκατάσταση προφανών αστοχιών του συστήματος. 



Επιπλέον, δεδομένου ότι από την ορθή και έγκαιρη ολοκλήρωση των ανωτέρω 

ενεργειών εξαρτάται η καταβολή της βασικής εισοδηματικής στήριξης, της 

αναδιανεμητικής ενίσχυσης, των συνδεδεμένων καθεστώτων και λοιπών 

παρεμβάσεων, ανακύπτει σοβαρό ζήτημα αντικειμενικής δυνατότητας 

συμμόρφωσης και ολοκλήρωσης της διαδικασίας ορθών πληρωμών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να ζητήσει από την ΑΑΔΕ την παράταση της 

προθεσμίας υποβολής φωτογραφιών με γεωσήμανση για τα αγροτεμάχια με 

εύρημα 80100 της ΕΑΕ 2025, τουλάχιστον έως τα μέσα Μαρτίου; 

2. Προτίθεται να δοθεί αντίστοιχη παράταση και για τις διορθώσεις που 

αφορούν ΑΤΑΚ και λοιπά στοιχεία μίσθωσης, λαμβάνοντας υπόψη τις 

αντικειμενικές δυσκολίες συνεννόησης με πολλαπλούς ιδιοκτήτες; 

3. Θα ενεργοποιηθεί άμεσα η δυνατότητα διόρθωσης της ψηφιοποίησης των 

εκτάσεων, ώστε να μην αποκλείονται παραγωγοί λόγω τεχνικών 

σφαλμάτων; 

4. Πώς προτίθεται να αντιμετωπίσει το Υπουργείο τις περιπτώσεις παραγωγών 

της Βιολογικής Γεωργίας που έλαβαν ευρήματα διοικητικής φύσεως για 

χρονικό διάστημα προγενέστερο της έναρξης των δεσμεύσεών τους; 

 

Ο ερωτών 

 

 

Χρήστος Μπουκώρος 

Βουλευτής Ν. Μαγνησίας 

 




